

## RELAZIONE DEL PRESIDENTE AL CONTO CONSUNTIVO 2012

Signori Soci,

in ottemperanza a quanto stabilito dalle norme statutarie e secondo le disposizioni del Regolamento di Amministrazione e Contabilità, con il consenso del Consiglio Direttivo, sottopongo alla Vostra approvazione il Bilancio dell'esercizio 2012 che chiude con una perdita economica di € 97.245.

Considerato che il Consuntivo 2011 chiudeva con una perdita di € 53.166, la differenza negativa rispetto al 2012 è di € 44.079.

La consistente perdita, quasi raddoppiata rispetto all'esercizio precedente, è principalmente dovuta alla recessione economica; costo del carburante in primis, assicurazione dei veicoli, calo delle immatricolazioni, spese ritenute superflue da parte dei cittadini, hanno contribuito a registrare nel Valore della produzione un calo, rispetto all'anno 2011, di € 67.118 mentre i Costi della Produzione sono calati solo per € 32.706; a ciò aggiungasi un maggior costo di Oneri straordinari per € 14.173.

Purtroppo, come viene evidenziato dal Bilancio predisposto dagli Uffici amministrativi, da un punto di vista economico i dati relativi all'esercizio 2012 continuano a presentare un trend negativo nonostante le iniziative intraprese per aumentare i ricavi e per un consistente contenimento dei costi.

Mi corre l'obbligo far presente, per quanto riguarda i costi, che vi è un limite minimo al di sotto del quale non è possibile scendere, se si desidera continuare a fornire servizi che riscuotano dall'utenza consenso e diano garanzia e certezza di esecuzione.

Ritornando alla perdita registrata, è indubbio, come già accennato, che l'esercizio è stato anche fortemente condizionato dai persistenti fattori negativi dovuti alla recessione economica che hanno riguardato in particolare il mondo dell'automobile; inoltre, dobbiamo anche considerare la concorrenza che subisce il nostro Ente da parte di quegli operatori che forniscono gli stessi servizi, applicando però tariffe che, se fossero adottate da noi, non sarebbero sufficienti neppure a coprire il costo del personale.

Queste poche considerazioni ci devono far riflettere sulla attuale difficile situazione che il nostro Club ha incontrato e si troverà ancora a dover affrontare in futuro se non si trovano soluzioni che ci permettano di invertire la tendenza; soluzioni che saranno da noi ricercate e non trascurate per il raggiungimento di risultati positivi..

Sinteticamente il conto consuntivo 2012 presenta le seguenti risultanze:

A – VALORE DELLA PRODUZIONE	€ 363.633
B – COSTI DELLA PRODUZIONE	€ 407.258
DIFFERENZA TRA VALORI E COSTI DELLA PRODUZIONE	- € 43.625
C – PROVENTI E ONERI FINANZIARI	- € 18.714

E – PROVENTI E ONERI STRAORDINARI	- € 25.393
RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE	- € 87.732
Imposte sul reddito dell'esercizio	- € 9.513
PERDITA DI ESERCIZIO	- € 97.245

Ancora una volta, il preventivato pareggio economico previsto nel budget presentato ad Ottobre 2011 dagli Uffici Amministrativi dell'Ente, non si è realizzato.

E' necessario, per analizzare la perdita d'esercizio, esaminare ed illustrare le diverse categorie dei conti, raffrontare la differenza tra l'esercizio precedente e risultato raggiunto, e descrivere e spiegare gli scostamenti registrati.

Le principali e più consistenti voci del valore della produzione sono:

#### Quote sociali

Consuntivo 2011 € 160.072,32;  
 Consuntivo 2012 € 141.974,72; scostamento -€ 18.097,60

#### Proventi Ufficio Assistenza Automobilistica

Consuntivo 2011 € 65.461,82;  
 Consuntivo 2012 € 78.837,46; scostamento +€ 13.375,64

#### Aggio Tasse Circolazione

Consuntivo 2011 € 40.338,59;  
 Consuntivo 2012 € 37.614,42 scostamento -€ 2.714,17

#### Servizio bonifiche tasse auto per Regione

Consuntivo 2011 € 3.669,89;  
 Consuntivo 2012 € 0 scostamento - € 3.669,89

#### Provvigioni SARA

Consuntivo 2011 € 58.908,24;  
 Consuntivo 2012 € 51.796,27 scostamento -€ 7.111,97

#### Altri ricavi e proventi ( rimborsi da ACI , affitti di immobili, proventi marchio ACI

Consuntivo 2011 € 100.224,14;  
 Consuntivo 2012 € 47.054,47 scostamento -€ 53.169,67

Come si può notare, anche tralasciando le altre minori voci di entrata, per il valore della produzione, gli scostamenti raggiungono l'importo di € 71.387,66

Per quanto riguarda i principali costi della produzione, il bilancio presenta le seguenti risultanze.

Spese per prestazioni di servizi

Consuntivo 2011 € 332.303

Consuntivo 2012 € 318.358 scostamento - € 13.945

Spese per godimento di beni di terzi

Consuntivo 2011 € 38.995

Consuntivo 2012 € 31.951 scostamento - € 7.044

Costi del personale

Consuntivo 2011 € 47.564

Consuntivo 2012. € 12.295 scostamento - € 35.269

Ammortamenti e svalutazioni

Consuntivo 2011 € 2.743

Consuntivo 2012 € 3.122 scostamento + € 379

Oneri diversi di gestione

Consuntivo 2011 € 17.863

Consuntivo 2012 € 26.708 scostamento + € 8.845

Altri accantonamenti

Consuntivo 2011 € 0

Consuntivo 2012 € 13.733 scostamento + € 13.733

Proventi e oneri straordinari

Consuntivo 2011 € 11.220

Consuntivo 2012 € 25.393 scostamento + € 14.173

Conseguentemente il risultato prima delle imposte ammontava a - € 87.732

Imposte sul reddito dell'esercizio - € 9.513

Perdita di esercizio - € 97.245

Un maggior dettaglio dei conti può essere analizzato dall'esame della Nota Integrativa che è parte integrante del Conto Consuntivo.

Anche nella Nota Integrativa, gli scostamenti dei vari conti vengono analizzati con i consuntivi dell'esercizio precedente e vengono inoltre attentamente esaminati i criteri di iscrizione e valutazione, in particolar modo nello Stato Patrimoniale.

Per quanto riguarda lo Stato Patrimoniale ritengo opportuno segnalare che, nonostante esso presenti un deficit consistente, il deficit stesso viene ancora compensato dal valore latente dell'immobile di proprietà, iscritto a bilancio per 29.260 €; dalla perizia asseverata, resasi necessaria per la vendita dello stesso immobile, il valore commerciale è stato valutato in € 1.590.905.

Signori Soci,

questi purtroppo sono gli importi che presenta il nostro consuntivo 2012 ed è proprio sulla base di questi risultati negativi che intendiamo ripartire, non solo con progetti che diano visibilità all'Ente ma anche con precisi segnali di inversione di tendenza dei valori della produzione, sollecitando gli organi gestionali a presentare e perseguire programmi che tengano conto di questa impellente necessità.

I primi risultati si sono già avuti nell'anno 2012, con l'acquisizione di nuovi clienti per il servizio di Assistenza Automobilistica, ( l'incremento ottenuto è stato pari al 20% del 2011).

Quindi, è necessario continuare su questa strada anche per gli altri servizi, ed in particolar modo per l'acquisizione di Soci e nella ricerca di nuove attività.

Per quanto riguarda il "deficit patrimoniale" che ormai ha raggiunto l'importo di € 980.891, con la vendita dell'immobile, deliberata nell'esercizio in esame ma non ancora realizzata, lo stesso deficit verrà completamente azzerato: a quel punto però gli esercizi successivi dovranno chiudere almeno in pareggio, altrimenti il futuro dell'Ente sarà di breve durata

Non vorrei dilungarmi oltre; ritengo di aver esposto, anche se in maniera sintetica, i risultati economici con chiarezza; certamente questi ultimi non premiano gli sforzi effettuati nel corso dell'anno.

Spero che le iniziative che intendiamo adottare ci permetteranno un riequilibrio della situazione.

Sulla base di quanto sopra, sottopongo al Vostro giudizio ed alla Vostra approvazione il Bilancio di esercizio 2012.

ASTI, 27 Marzo 2013

IL PRESIDENTE  
(Dott. Giuseppe Bracciale)